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Directions (1-5): नीच ेदिए गए प्रत्येक प्रश्न में, कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं. सर्षज्ञात तथ्यों स ेनिन्न 

प्रतीत होत ेहुए िी आपको सिी कथनों को सत्य मानना है. सिी ननष्कर्ों को पदिए और सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ 

करते हुए ननर्षय कीनिये दक दिए गए ननष्कर्ों में से कौन सा दिए गए कथन स ेतार्कष क रूप से अनुसरर् करता है:  

 

Q1. कथन:  

कोई गार्षन फ्लार्र नहीं है. 

सिी गार्षन पलांट हैं.  

कुछ ट्री पलांट हैं. 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ ट्री फ्लार्र नहीं हैं.  

II. सिी ट्री गार्षन हो सकते हैं.  

III. सिी पलांट के फ्लार्र होने की संिार्ना ह.ै  

(a) केर्ल I अनुसरर् करता ह ै 

(b) केर्ल II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ल III अनुसरर् करता है 

(d) सिी अनुसरर् करते हैं  

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q2. कथन:  

सिी नमल्क र्ाटर हैं.  

कुछ नमल्क टी हैं. 

कोई कॉफ़ी टी नहीं ह.ै 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ नमल्क कॉफ़ी हैं. 

II. कोई नमल्क कॉफ़ी नहीं ह.ै  



III. सिी नमल्क के कॉफ़ी होने की संिार्ना ह.ै  

(a) कोई अनुसरर् नहीं करता ह.ै 

(b) केर्ल II अनुसरर् करता ह.ै  

(c) केर्ल III और या तो I या II अनुसरर् करता ह.ै  

(d) केर्ल I अनुसरर् करता ह.ै  

(e) केर्ल या तो I या II अनुसरर् करता ह.ै 
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Q3. कथन:  

कुछ स्कूल कॉलेि हैं. 

कुछ कॉलेि लेक्चर हैं. 

सिी क्लास कॉलेि हैं.  

ननष्कर्ष: 

I. कुछ लेक्चर क्लास नहीं है. 

II. कुछ स्कूल क्लास हैं.  

III. कुछ कॉलेि स्कूल नहीं ह.ै 

(a) केर्ल I अनुसरर् करता ह.ै 

(b) केर्ल II अनुसरर् करता ह.ै 

(c) केर्ल III अनुसरर् करता ह.ै 

(d) कोई अनुसरर् नहीं करता ह.ै 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q4. कथन:  

कुछ कॉमेर्ी एक्टर हैं.  

सिी गुर् मूर्ी हैं. 

कोई एक्टर गुर् नहीं ह.ै 

ननष्कर्ष: 

I. कुछ कॉमेर्ी गुर् नहीं ह.ै 

II. कुछ मूर्ी कॉमेर्ी हैं. 



III. सिी गुर् के कॉमेर्ी होने की संिार्ना हैं.  

(a) केर्ल I और II अनुसरर् करता ह.ै  

(b) केर्ल II अनुसरर् करता ह.ै 

(c) केर्ल I अनुसरर् करता ह.ै 

(d) केर्ल I और III अनुसरर् करता ह.ै 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q5. कथन:  

कुछ बुक पेपर हैं.  

कुछ पेपर पेन हैं. 

कोई पेन बुक नहीं ह.ै 

ननष्कर्ष: 

I. सिी पेपर बुक नहीं हैं. 

II. सिी पेन के पेपर होने की संिार्ना हैं. 

III. सिी बुक के पेपर होने की संिार्ना हैं. 

(a) केर्ल I अनुसरर् करता ह.ै 

(b) केर्ल II अनुसरर् करता ह.ै  

(c) केर्ल II और III अनुसरर् करता ह.ै 

(d) सिी अनुसरर् करते हैं. 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Directions (6-10): नीचे दिए गए प्रत्येक प्रश्न में, कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं. सर्षज्ञात तथ्यों से निन्न 

प्रतीत होत ेहुए िी आपको सिी कथनों को सत्य मानना है. सिी ननष्कर्ों को पदिए और सर्षज्ञात तथ्यों को नज़रंिाज़ 

करते हुए ननर्षय कीनिये दक दिए गए ननष्कर्ों में स ेकौन सा दिए गए कथन से तार्कष क रूप से अनुसरर् करता ह.ै उत्तर 

िीनिय-े  

(a) यदि केर्ल ननष्कर्ष I अनुसरर् करता है. 

(b) यदि केर्ल ननष्कर्ष II अनुसरर् करता ह.ै  

(c) यदि या तो ननष्कर्ष I या ननष्कर्ष II अनुसरर् करता ह.ै 



(d) यदि ना तो ननष्कर्ष I ना ही II अनुसरर् करता ह.ै 

(e) यदि ननष्कर्ष I और II िोनों अनुसरर् करते हैं. 

 

Q6. कथन: 

कुछ नाईट क्लाउर् हैं.  

सिी नाईट स्काई हैं.  

सिी रे् स्काई हैं. 

ननष्कर्ष:  

I. कुछ नाईट रे् नहीं हैं.  

II. सिी रे् के क्लाउर् होने की संिार्ना हैं. 
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Q7. कथन: 

सिी सलूशन नलदिर् हैं.  

कोई नलदिर् नमक्सचर नहीं ह.ै  

सिी नमक्सचर मैटर हैं.  

ननष्कर्ष:  

I. सिी सलूशन के मैटर होने की संिार्ना हैं.  

II. कोई सलूशन नमक्सचर नहीं ह.ै  
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Q8. कथन: 

कुछ पपंक र्ाइट हैं. 

सिी येलो पपंक हैं.  

कोई येलो ब्लू नहीं ह.ै  

ननष्कर्ष: 

I. कुछ र्ाइट, यदि र्े येलो हैं, पपंक िी हैं.  

II. सिी ब्लू के पपंक होने की संिार्ना ह.ै  
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Q9. कथन: 

कुछ हॉरर दियर हैं.  

सिी हॉरर र्ैररंग हैं.  

कोई दियर ब्रेर् नहीं ह.ै  

ननष्कर्ष:  

I. कुछ हॉरर के ब्रेर् होने की संिार्ना हैं.  

II. कोई हॉरर ब्रेर् नहीं ह.ै  
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Q10. कथन: 

कोई मैंगो पपाया नहीं ह.ै  

सिी पपाया एपपल हैं.  

कोई एपपल ऑरेंि नहीं ह.ै  

ननष्कर्ष:  

I. सिी ऑरेंि के पपाया होने की संिार्ना हैं.  

II. कुछ मैंगो ऑरेंि नहीं ह.ै  
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Directions (11-15): नीच ेदिए गए प्रत्येक प्रश्न में, कुछ कथनों के बाि कुछ ननष्कर्ष दिए गए हैं. सर्षज्ञात तथ्यों से 

निन्न प्रतीत होत े हुए िी आपको सिी कथनों को सत्य मानना ह.ै सिी ननष्कर्ों को पदिए और सर्षज्ञात तथ्यों को 

नज़रंिाज़ करते हुए ननर्षय कीनिये दक दिए गए ननष्कर्ों में से कौन सा दिए गए कथन से तार्कषक रूप स ेअनुसरर् करता 

है:  

 

Q11.  कथन:  

सिी िैशन ट्रेनर्शन हैं.  

कुछ ट्रेनर्शन र्ैल्यूि हैं.  

कुछ इंनर्यन र्ैल्यूि हैं.  

ननष्कर्ष:  

I. सिी ट्रेनर्शन के र्ैल्यूि होने की संिार्ना हैं.  

II. कुछ र्ैल्यूि िैशन हैं.  



III. सिी इंनर्यन के ट्रेनर्शन होने की संिार्ना हैं.  

(a) केर्ल I अनुसरर् करता ह ै 

(b) केर्ल II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ल I और III अनुसरर् करता है 

(d) केर्ल III अनुसरर् करता है 

(e) कोई अनुसरर् नहीं करता ह ै 
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Q12. कथन:  

कुछ एनशया यूरोप हैं.  

सिी यूरोप अफ्रीका हैं.  

कोई यूरोप अमेररका नहीं है.  

ननष्कर्ष:  

I. कुछ अमेररका एनशया हैं.  

II. कुछ अफ्रीका एनशया हैं.  

III. कुछ अमेररका के अफ्रीका होने की संिार्ना हैं.  

(a) सिी अनुसरर् करते हैं  

(b) केर्ल II और III अनुसरर् करता है 

(c) केर्ल I और III अनुसरर् करता है 

(d) केर्ल I और II अनुसरर् करता है 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q13. कथन:  

सिी मेनेिर क्लकष  हैं.  

सिी क्लकष  अनसस्टेंट हैं.  

कोई एग्िीक्यूरटर् क्लकष  नहीं ह.ै  

ननष्कर्ष: 

I. कुछ क्लकष  एग्िीक्यूरटर् हैं.  

II. कुछ अनसस्टेंट मेनेिर हैं.  



III. कुछ अनसस्टेंट एग्िीक्यूरटर् हैं.  

(a) केर्ल I अनुसरर् करता है 

(b) केर्ल II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ल III अनुसरर् करता है 

(d) केर्ल II और III अनुसरर् करता है 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q14. कथन: 

कुछ सेल नर्स्काउंट हैं.  

सिी नर्स्काउंट प्राइस हैं.  

कोई कॉस्ट प्राइस नहीं ह.ै  

ननष्कर्ष:  

I. सिी सेल के नर्स्काउंट होने की संिार्ना हैं.  

II. कुछ नर्स्काउंट कॉस्ट हैं.  

III. सिी प्राइस के सेल होने की संिार्ना हैं.  

(a) केर्ल I अनुसरर् करता है 

(b) केर्ल II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ल III अनुसरर् करता है 

(d) केर्ल I और II अनुसरर् करता है 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Q15. कथन:  

कुछ ब्लैक ग्रे हैं.  

सिी ग्रे रेर् हैं.  

सिी ओनलर् रेर् हैं.  

ननष्कर्ष:  

I. सिी रेर् के ओनलर् होने की संिार्ना हैं.  

II. कुछ ब्लैक रेर् हैं.  



III. सिी रेर् ग्रे हैं.  

(a) केर्ल I और III अनुसरर् करता है 

(b) केर्ल II अनुसरर् करता है 

(c) केर्ल I अनुसरर् करता है  

(d) केर्ल III अनुसरर् करता है 

(e) इनमें से कोई नहीं  
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Solutions 

Solution (1-5): 

S1. Ans.(b) 

Sol.  

 

S2. Ans.(e) 

Sol. 

 

S3. Ans.(d) 

Sol. 

 

S4. Ans.(d) 

Sol. 



 

S5. Ans.(c) 

Sol. 

 

Solution (6-10): 

S6. Ans.(b) 

Sol. 

 

S7. Ans.(e) 

Sol.  

 

S8. Ans.(e) 

Sol. 



 

S9.Ans.(a)  

Sol.  

 

S10. Ans.(d) 

Sol. 

 

Solution (11-15): 

S11. Ans.(c) 

Sol.  

 

S12. Ans.(b) 

Sol. 

 



S13. Ans.(b) 

Sol. 

 

S14. Ans.(e) 

Sol. 

 

 S15. Ans.(e) 

Sol. 

 

 


